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Chemický a ocelářský průmysl v České republice i celé Evropské unii se ocitají v kritickém
bodě. Bez okamžitých a cílených opatření hrozí útlum těchto dvou strategických odvětví,
který může znamenat zánik stovek závodů, ohrožení desítek tisíc pracovních míst a zásadní
dopad na konkurenceschopnost evropské ekonomiky. Upozornili na to zástupci
průmyslových svazů a Hospodářské komory na dnešním kulatém stole Clean Industrial Deal
– Budoucnost české chemie a ocelářství.

Na akci, která se uskutečnila v sídle Hospodářské komory, zazněla z úst vystupujících řečníkům silná
varování. „Bez silné politické podpory hrozí v příštích 3 až 5 letech uzavření až 350 chemických
závodů v celé Evropě. To představuje ohrožení až 200 000 pracovních míst, pokles tržeb o 8 % a
ztrátu přidané hodnoty ve výši 15 miliard eur,“ řekl viceprezident Svazu chemického průmyslu ČR
Petr Cingr

Evropský chemický průmysl s ocelářstvím je v posledních letech pod rostoucím tlakem kvůli nízké
poptávky, zpomalení evropské ekonomiky. Energeticky náročné obory výrazně zasáhly také vysoké
náklady na energie a stále přísnější enviromentální požadavky, které ale podle viceprezidenta Cingra
nejsou doprovázeny dostatečnými kompenzacemi. Zástupci průmyslu proto vyzvali k jasnému
strategickému postupu, který by reagoval na tyto výzvy.

„Jsme rádi, že byl vypracován Akční plán pro ocel a kovy, nicméně tímto byla zatím konstatována jen
diagnóza stavu ocelářství a my čekáme na stanovení konkrétního léčebného postupu. Apelujeme na
vypracování dopadů dekarbonizačních opatření na český průmysl a tím i na celé hospodářství ČR,“
uvedla předsedkyně představenstva Ocelářské unie Marcela Kubalová.

Podobný apel zazněl také ze strany chemického průmyslu. „Je nezbytné, aby Evropská komise
představila vedle strategie pro ocelářský sektor obdobný Akční plán pro chemický průmysl. Ten by
měl obsahovat konkrétní opatření, která podpoří konkurenceschopnost odvětví nejen na cestě k
uhlíkové neutralitě, ale také s ohledem na ekonomickou realitu,“ zdůraznil ředitel Svazu chemického
průmyslu ČR Ivan Souček.

Chemický a ocelářský průmysl v České republice zajišťuje nejen tisíce pracovních míst, ale i dodávky
materiálů a výrobků nezbytných pro fungování dalších strategických odvětví, jako jsou stavebnictví,
automobilový průmysl nebo energetika. Jejich ohrožení by proto mělo celospolečenský dopad.

„Záchranu české chemie a ocelářství nesmíme brát na lehkou váhu. Pokud nyní nezasáhneme, hrozí
útlum, který ovlivní tisíce pracovních míst a dlouhodobý hospodářský vývoj České republiky,“ uzavřel
viceprezident Hospodářské komory ČR Radek Jakubský.
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